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XI  LEGISLATURA



 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

 

 
OGGETTO: utilizzo delle palestre scolastiche da parte delle società 

sportive per l’anno scolastico 2020/2021 

 

 

 

Premesso che 

• Nella sola Città di Torino le palestre scolastiche sono utilizzate, in orario 

extrascolastico, da circa 315 realtà sportive che aggregano più di 30.000 

persone per un totale di 4 mila ore di sport settimanali; 

 

• Tali palestre sono date in concessione dall’aministrazione a prezzo 

calmierato, consentendo alle Associazioni Sportive che si occupano di sport 

di base di mantenere le attività a prezzi popolari, in grado di essere fruibili 

da tutta la cittadinanza; 

 
• Le attività sportive organizzate rappresentano uno momento di 

socializzazione ed aggregazione per migliaia di giovani, che altrimenti non 

avrebbero possibilità di effettuare attività sportiva, soprattutto nei mesi 

invernali; 

 
• Per la stragrande maggioranza delle associazioni sportive non esiste al 

momento una alternativa realistica all’utilizzo delle palestre scolastiche; 

 



 

premesso, altresì, che 

• Secondo le indicazioni presenti nel “Documento per la pianificazione delle 

attività scolastiche, educative e formative in tutte le Istituzioni del Sistema 

nazionale di Istruzione per l’anno scolastico 2020/2021” presentato il 26 

giugno 2020 dal Ministero dell’Istruzione, al fine di mantenere la distanza di 

sicurezza di 1m tra gli alunni, a partire dal mese di settembre le scuole 

dovranno adibire ad aule “laboratori, spazi comuni, palestre”; 

• Il Ministero dello Sport ha dato il via libera alle Regioni per procede alla 

progressiva riapertura degli sport di contatto, da effettuarsi mediante 

emanazione di linee guida regionali, così come già fatto da Liguria, Puglia, 

Veneto, Abruzzo, Sicilia, Lombardia (dal 10 luglio), Marche, Lazio, 

Campania. 

 
considerato che 

 
• Secondo una prima stima dei tecnici comunali, come minimo la metà delle 

palestre delle scuole cittadine saranno a settembre adibite ad aule, 

rendendo di fatto impossibile il loro utilizzo per l’attività sportiva; 

• Al momento non sono ancora state pubblicate le “linee guida regionali sugli 

sport di contatto”, documento fondamentale per poter iniziare ad 

organizzare e pianificare l’attività sportiva per l’inizio dell’anno scolatico; 

 

 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale 

 

• per sapere cosa la Regione Piemonte intenda fare per garantire sull’intero 

territorio regionale la presenza di spazi adeguati al fine di consentire la 

ripartenza delle attività sportive in precedenza ospitate presso le palestre 

scolastiche; 



 

• per sapere quando è prevista la pubblicazione delle “linee guida regionali 

sullo sport di contatto”. 
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